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Škola je zřízená městem Dobruška jako příspěvková organizace s devíti ročníky: 5 tříd na 1.stupni, 7 tříd na
2. stupni. Je zapsaná v rejstříku škol s maximální kapacitou 300 žáků, reálnou pouze 280 žáků. V posledních
letech došlo k navýšení počtu tříd na druhém stupni, prostorovým maximem jsou tři paralelní třídy.

Součástí školy je školní družina s povolenou maximální kapacitou 150 dětí, reálnou pouze 120 dětí, tj. 4
oddělení po 30 zapsaných.

Výuka probíhá v třípodlažní, v letech 2001-2003, zrekonstruované škole. Každá třída na 1. stupni má svoji
kmenovou třídu. Na 2. stupni je 7 kmenových tříd, které zároveň slouží jako odborné učebny. Ve škole je
celkem 13 odborných učeben (školní dílna pro výuku pracovních činností, školní kuchyňka, učebny pro
výuky dějepisu-zeměpisu, českého jazyka-občanské výchovy, fyziky, matematiky, chemie-přírodopisu, dvě
učebny pro výuku cizích jazyků, učebna hudební výchovy, výtvarný ateliér, počítačová učebna, tělovýchovný
sál.)

Výuka probíhá podle školního vzdělávacího programu (ŠVP) „Naše škola“, který je v souladu s platným
zněním Rámcového vzdělávacího programu. Učební plán je sestaven tak, aby zároveň splňoval záměry
pedagogického sboru pro kvalitní a všestrannou výuku.

V etapě základního vzdělávání jsou za klíčové považovány: kompetence k učení; kompetence k řešení
problémů; kompetence komunikativní; kompetence sociální a personální; kompetence občanské;
kompetence pracovní a kompetence digitální. Na konci základního vzdělávání žáci splňují stanovené
kompetence, a to s ohledem na individuální schopnosti, které jsou učiteli klasifikovány tradičním zažitým
způsobem klasifikační stupnicí 1 – 5 dle klasifikačního řádu, který je součástí řádu školního. Chování je
klasifikováno stupnicí 1-3.

Žáci devátých ročníků zpracovávají po řadu let své závěrečné práce podle zadaných kritérií. Práce v květnu
podle připravené prezentace představují komisi a svým spolužákům z 8. a 9. tříd.

Žáci, u kterých byla diagnostikována pedagogicko-psychologickou poradnou konkrétní specifická porucha
učení třetího až pátého stupně, jsou hodnoceni s úlevami a je pro ně doporučená minimální úroveň
očekávaných výstupů v rámci podpůrných opatření. Tito žáci mohou být na žádost rodičů hodnoceni slovně.
S úlevami jsou hodnoceni i žáci s lehčím mentálním postižením, kteří jsou vzděláváni na základě
individuálního plánu.

V odůvodněných případech může být žákům s individuálním plánem zajištěn asistent pedagoga do
vyučovacích hodin. Vedení školy řeší i případné výchovné nebo organizační potřeby v některých hodinách,
kde je nutný individuální přístup vzhledem k zajištění bezpečnosti žáků. V těchto hodinách tělesné výchovy,
pracovních činnostech spolupracuje pro bezpečné zajištění průběhu vyučování s učitelem i vychovatelka
nebo školní asistent..
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Pedagogové podporují i žáky, u kterých se projeví talent v jakékoliv oblasti vzdělávání. Vedení školy po
dohodě s rodiči vytváří individuální podmínky a plán výuky v případě rozvoje mimořádného sportovního
talentu mimo školu – např. docházka na tréninky místo vyučování.

Pro talentované žáky škola připravuje soutěže ve zpěvu a recitaci, zasílá práce žáků do výtvarných nebo
literárních soutěží, zapojuje žáky do školních olympiád a postupových soutěží. (čeština, dějepis, angličtina,
matematika aj.)

Žáci sportovně zaměření se účastní turnajů místní, oblastních i postupových (florbal, fotbal, atletika,
vybíjená, přespolní běh).

Do učebního plánu školy zařazujeme od 7. ročníku volitelné předměty, ve kterých se mohou žáci vzdělávat v
oblasti svých zájmů. Nabídka je obměňována podle možností školy.

Škola zajišťuje pro žáky v rámci celého školního roku řadu vzdělávacích akcí, zejména v oblasti
společenskovědního vzdělávání, a to formou kulturních pásem a divadelních představení v rozsahu
hodinových dotací. Větší divadelní akce, kulturní představení a filmová představení navštěvují žáci ve
společenském centru. V rámci volitelného předmětu LDV nacvičují žáci školní divadlo, při hodinách MEV
vzniká školní časopis.

V rámci rozvoje čtenářské gramotnosti jsou do výuky zařazovány různé aktivity - čtenářské dílny, mluvní
cvičení, společná i individuální četba, návštěvy knihovny dobrušské i školní, recitace a soutěže v recitaci,
žáci tvořit příspěvky do školního časopisu, zdařilé práce se posílají na web školy či do Dobrušského
zpravodaje.

V řadě předmětů probíhá výuka v rámci třídních nebo školních projektů. Při přípravě některých projektů škola
spolupracuje s různými organizacemi ve městě nebo regionu, popř. školami. Děti se seznamují s místními
zajímavými občany i tradičními zvyky a činnostmi (ZUŠ, DDM, muzeum, knihovna), popř. různou technikou
(Den bezpečnostních integrovaných složek).

Škola podporuje vzájemnou spolupráci žáků z různých tříd. Deváťáci připravují pro první stupeň v prosinci
mikulášskou nadílku a v červnu sportovní den na stadionu. Osmáci chystají pro páťáky projekt o lidském
těle. V rámci školního časopisu jsou redaktoři patrony jednotlivých tříd. Před Vánocemi chystají žáci 7. a 8.
ročníků vystoupení Putování k Betlému a Vánoce nejen české. Poslední předvánoční den je zakončen
společným zpíváním na schodech. Novou aktivitou je projekt, při kterém deváťáci čtou prvňákům a v červnu
zase prvňáci deváťákům.

Na škole působí žákovský parlament, jehož zástupci jsou žáci z 5. až 9. tříd.

V rámci ŠVP organizuje škola školní exkurze, stmelovací seznamovací pobyty, výuku plavání v rámci
plavecké školy, lyžařské výcvikové kurzy, cyklistické výlety, výcvikové vodácké kurzy, zahraniční zájezdy
(Anglie, Itálie, Chorvatsko, Německo, Rakousko aj.). Žáci 2. stupně se účastní podzimních poznávacích
exkurzí do Prahy.

Tradiční akcí je školní besídka, kterou připravuje první stupeň spolu s kroužky ŠD. Žáci vystupují pro
spolužáky, rodiče, ale i děti z mateřských škol. Každý rok se koná den otevřených dveří v první třídě jak pro
budoucí prvňáčky, tak pro rodiče prvňáčků stávajících. Škola zve k návštěvě i žáky pátých ročníků okolních
škol. Žáci devátých ročníků chystají každý rok zpracovávají svůj sborník a tablo a pro rodiče chystají
program na rozloučení se školou, který předvádějí i ostatním žákům školy. Źáci 2. stupně se předposlední
den školy setkávají při společném ohlédnutí za uplynulým školním rokem.

Vzdělávání žáků zajišťuje 20 kvalifikovaných učitelů a výchovu ve školní družině 3 kvalifikované
vychovatelky. Při výběru následného středního vzdělávání a při diagnostikování žáků s různými vzdělávacími
problémy spolupracuje s rodiči výchovná poradkyně. V rámci podpůrných opatření na škole pracují také
asistenty pedagogů.
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Výchovné problémy žáků a prevenci rizikového chování řeší ve spolupráci s třídními učiteli školní metodik
prevence. Od února 2023 na škole pracuje také školní psycholožka.

Všichni pedagogové mají snahu, aby žáci spolu vycházeli slušně, bez zbytečných konfliktů, aby se navzájem
respektovali při každodenním setkáváním při různých činnostech ve škole. Případné náznaky neukázněného
jednání a chování mezi žáky i vůči učitelům podchycují již v zárodku a rázně řeší. Je samozřejmostí, že
oceňují každou iniciativu i úspěchy žáků ve školní práci i v různých soutěžích, ve kterých školu reprezentují.
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